



СЛАВНЕФТЬ: ДЕЛА И ЛЮДИ

537747
ГАЗЕТА НЕФТЕГАЗОВОЙ КОМПАНИИ **Славнефть**

МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ
ВЫПУСК

№5 (29)
22 марта
2002 года

НАША КОМПАНИЯ В ЯРОСЛАВЛЕ: СОТРУДНИЧЕСТВО ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ВЛАСТЬ И БИЗНЕС

ЭКСПОРТ БУДЕТ ПРЕЖНИМ

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

12 марта президент компании «Славнефть» Михаил Гучериев и губернатор Ярославской области Анатолий Лисицын подписали третье по счету Соглашение о сотрудничестве. Подписание документа состоялось в рамках официального визита делегации «Славнефти» в Ярославль. Ярославская область по-прежнему намерена оказывать содействие развитию производственной и сбытовой базы «Славнефти», а компания, в свою очередь, обязуется осуществлять инвестиции в реконструкцию и развитие своих дочерних предприятий, содействовать своевременному обеспечению области нефтепродуктами, проводить природоохранные мероприятия, финансировать социальную сферу

Экспорт нефти должен остаться на прежнем уровне – такое решение было принято на 119-ой конференции ОПЕК в Вене

Россия поддержала нефтяной картель, заявив о намерении продлить ограничения поставок нефти на второй квартал года. По словам вице-премьера Виктора Христенко, правительственная комиссия распределила объемы экспортных поставок на второй квартал, исходя из ранее принятых ограничений – на 150 тысяч баррелей в сутки меньше, чем в четвертом квартале 2001 года. Помимо России о своих намерениях продлить ограничение экспорта заявили крупнейшие мировые страны-производители, не входящие в ОПЕК – Норвегия, Мексика и Оман.

ОПЕК достигла цели: экспорт остается на прежнем уровне. Тем временем мировые цены на нефть в последнее время заметно возросли. Основная причина – обострение политической ситуации вокруг Ирака. Рост цен – реакция рынка на слухи об угрозе военных действий, которые США могут вот-вот развернуть в этой стране. Если война начнется, иракская нефть исчезнет с рынка, что автоматически приведет к серьезному дефициту сырья и, соответственно, скачку цен. Кроме этого, стало известно о резком снижении запасов топлива в США. По данным Американского нефтяного института (API), за первую неделю марта запасы топлива сократились на 6,56 млрд баррелей (против прогнозирувшегося сокращения на 1,7 млрд баррелей). В результате апрельские фьючерсы на нефть марки Brent на Лондонской бирже взлетели до 24,20 долларов за баррель, достигнув самой высокой отметки после 11 сентября 2001 года. Но, так как цены на нефть повысились во многом только благодаря слухам о военной кампании в Ираке, то, по мнению руководителей ОПЕК, ситуация на мировом рынке еще не достаточно стабилизировалась, чтобы думать об отмене принятых ограничений. С апреля по июнь экспорт нефти останется в прежних объемах, и об отмене политики самоограничения можно будет говорить только по истечении второго квартала. Пока же до июня месяца российские компании смогут отправить на экспорт не более 32,8 млн тонн нефти.

В отличие от первого квартала, когда организация стран-экспортеров нефти в ультимативной форме требовала от России неперменного сокращения экспорта, на этот раз нефтяной картель действовал более мягко. И Россия пошла ему навстречу. Руководство картеля довольно – благодаря сговорчивости стран, не входящих в ОПЕК, картель надеется удерживать стабильные цены на нефть.

Однако российские нефтяники снова оказались в непростых условиях. И единственное, что действительно может изменить ситуацию в лучшую сторону – стабильно высокий ценовой порог на мировом рынке. Тогда потери, которые Россия понесла в результате соглашения с картелем, хоть как-то компенсируются.

Кроме того, компания обязалась подготовить оборудование на причалах нефтебаз в Ярославле и Рыбинске для работы в период навигации и оказать содействие в развитии топливно-заправочного комплекса международного аэропорта «Туношна».

По итогам подписания Соглашения состоялась пресс-конференция, на которой присутствовали представители центральных и местных СМИ. Особенно волновали журналистов вопросы дальнейшего сотрудничества компании и области, объемы планируемых инвестиций в реконструкцию и развитие предприятий и в социальную сферу, а также сумма налогов, перечисленных компанией «Славнефть» в региональный бюджет. Михаил Гучериев сообщил, что в 2001 году налоговые поступления в бюджет региона составили 240 млн рублей и, несмотря на неблагоприятную конъюнктуру цен на нефть, в этом году сохранятся на том же уровне. Капитальные вложения «Славнефти» в ЯНОС составили 1,5 млрд рублей, а в Ярославский НПЗ им. Менделеева – 300 млн рублей.

Содействие развитию социальной сферы – один из важных пунктов Соглашения. При непосредственном участии «Славнефти» в Ярославле были построены дворец спорта «Атлант» и детский приют в Толгском монастыре. Более 5 млн рублей спонсорской помощи было выделено сбытовыми предприятиями «Славнефти» детским домам, дошкольным и лечебно-оздоровительным учреждениям, церквям на территории Ярославской, Ивановской и Костромской областей.

Сегодня «Славнефть» финансирует строительство детского ди-



агностического центра и спонсирует известную ярославскую волейбольную команду «Нефтяник». На эти цели в 2002 году будет выделено порядка 40 млн рублей.

На вопрос об отношении «Славнефти» к тому, что в 2002 году Ярославская область намерена закупать нефтепродукты на

конкурсной основе, Михаил Гучериев ответил: «Мы не ставим себе целью быть монополистами на Ярославском рынке, не боимся конкуренции, и к тому же, компания абсолютно готова к участию в конкурсе». Здоровая конкуренция – признак здорового рынка. И «Славнефть», благодаря кон-

курсу, сможет еще раз продемонстрировать высокое качество своей продукции.

Сегодня в рамках «Славнефти» реализуются неэтилированные бензины Супер-98, Премиум-95, Регуляр-92 и Нормаль-80, соответствующие европейским стандартам экологической безопасности. «Славнефть» не только поддерживает доступный уровень цен на свои нефтепродукты, но и практикует снижение цен. Цена мазута, поставляемого для отопления социальной сферы администрации области, в 2001 году была уменьшена

более чем в 2 раза. Только в феврале 2002 года трижды снижались цены основных марок бензина – Премиум-95, Регуляр-92 и Нормаль-80 на АЗС АО «Славнефть-Ярославнефтепродукт». В среднем снижение составило 50 копеек за литр.

После пресс-конференции состоялась встреча Михаила Гучериева с представителями трудового коллектива ЯНОСа. Михаил Гучериев и Главный исполнительный директор АО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез» Виктор Зоткин рассказали трудовому коллективу об итогах прошедшего года и перспективах дальнейшего развития предприятия.

Также в рамках визита в Ярославль прошло торжественное открытие очередного, 80-го автозаправочного комплекса «Славнефти» на территории Ярославской области.

«Славнефть» уже не первый год успешно работает на Ярославщине. Компания давно зарекомендовала себя как достойный и надежный партнер, и подписание Соглашения лишь подчеркнуло заинтересованность сторон в продолжении взаимовыгодного сотрудничества.

Ульяна ПОДКОПАЕВА



КОМПАНИЯ В БЕЗОПАСНОСТИ

ПЛАНЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ

14 и 15 марта руководители служб безопасности дочерних предприятий «Славнефти» встретились в Москве. Собрание прошло под девизом: «Все, что создано трудом рабочих, техников, инженеров компании и дочерних обществ, должно быть надежно защищено»

С докладом «О работе подразделений дочерних предприятий компании, отвечающих за вопросы безопасности и охраны, в 2001 году и задачах на предстоящий период» выступил начальник Службы безопасности АО «НГК «Славнефть» Юрий Дубровский.

Он подробно рассказал о результатах деятельности служб безопасности в дочерних обществах, наметил приоритетные направления работы. Был отмечен возросший уровень деятельности большинства подразделений безопасности компании. В первую очередь, это — результат создания вертикально-интегрированной системы управления подразделениями со стороны головной компании.

Не обошлось и без обсуждения текущих проблем и поиска путей их решения. Юрий Дубровский отметил, что на данный момент не все службы уделяют

должное внимание вопросам усиления внутриобъектового режима и технической укреплённости. Некоторые лишь формально принимают участие в проверке партнеров по бизнесу, изучении их деловой репутации, не проявляя при этом должной активности в одном из важнейших направлений деятельности Службы безопасности — возврате проблемной задолженности. Не везде достигнут должный уровень



взаимодействия с кадровыми аппаратами.

На совещании также выступи-

ли сотрудники Службы безопасности Компании. Основными темами стали: противодействие терроризму, предупреждение чрезвычайных происшествий, противопожарная защита, защита экономических интересов предприятий, их информация о состоянии дел, возврат дебиторской задолженности, техническая укрепленность объектов

компании.

Были заслушаны отчеты руко-

водителей подразделений безопасности и охраны об итогах деятельности в минувшем году, а также намечены планы на будущее. Состоялся подробный обмен опытом о методах контроля за качеством выпускаемой и реализуемой продукции, борьбы с хищениями. Участникам совещания были продемонстрированы документальные видеоматериалы, посвященные борьбе с чрезвычайными происшествиями и их последствиями.

Подобные совещания решено сделать ежегодными. Для крупной компании, дочерние предприятия которой расположены в разных регионах России, безопасность — один из самых главных факторов успешной деятельности. И организация максимально удобной формы взаимодействия, здесь, наверное — одна из первых задач.

ЭСТАФЕТА НОВОСТЕЙ

МОСКВА

● На Московской Межбанковской Валютной Бирже завершено размещение документарных процентных облигаций АО «НГК «Славнефть» серии 02 на сумму 2 000 000 000 рублей по номиналу.

Весь объем был размещен в течение первого дня. В размещении приняли участие 110 инвесторов. Срок обращения облигаций — 730 дней, купонный период — 6 месяцев. В ходе аукциона по определению купона было выставлено заявок на сумму 2 043 965 000 рублей. Процентная ставка по первому полугодовому купону, определенная на аукционе, составила 19,85 процента.

МЕГИОН

● В начале марта генеральный директор ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» Владимир Игнатко провел очередную серию встреч с трудовыми коллективами. Он рассказал о том, как сегодня обстоят дела на предприятии и в компании в целом и ответил на вопросы работников. Спад, который сейчас переживает российская нефтянка, сказался на благополучии всех предприятий нефтедобычи.

На этом фоне ситуация в «Мегионнефтегазе» стабильна: кризис отразился лишь 30-процентным снижением основной премии, которая будет выплачена по итогам февраля и марта. Владимир Игнатко сказал: «Нефтяникам «Мегионнефтегаза» нет причин беспокоиться о реализации нефти. Все сырье востребовано своими же нефтеперерабатывающими предприятиями».

Стабильность компании «Славнефть» обеспечивает сохранение социальных гарантий работникам «Мегионнефтегаза». Реализация социальных программ будет идти своим чередом. Дотации на питание, содержание детей в детских садах, оплата проезда к месту отдыха, путевки для нефтяников и их детей — все это сохраняется.

ЯРОСЛАВЛЬ

● 5 марта состоялось подписание соглашения между ЯНОСом и вьетнамско-российским предприятием «Вьетросс» о подготовке на базе Ярославского НПЗ специалистов для первого во Вьетнаме нефтеперерабатыва-

шего предприятия. Переговоры о возможной стажировке вьетнамских специалистов на ЯНОСе продолжались около года.

«Вьетросс» направил для специальной подготовки 30 молодых инженеров. Они будут стажироваться на ЯНОСе в течение девяти месяцев. Обучение и практика будут проходить в основных подразделениях НПЗ — на каталитическом производстве и в цехах № 1, 13 и 17. Определены конкретные установки, где будут стажироваться практиканты «Вьетросса».

— Я очень рад, — сказал на встрече исполняющий обязанности главного исполнительного директора Александр Князьков, — что возобновились традиции, которые раньше существовали на нашем предприятии, накопившем немалый опыт подготовки зарубежных специалистов-нефтепереработчиков.

На встрече также выступили представители администрации Ярославской области, российско-вьетнамской фирмы «Совинком». Было отмечено, что связи ярославцев с вьетнамцами будут развиваться. По генеральному плану подготовки специалистов для этой страны спешается продолжать обучение нескольких групп стажеров в течение ещё двух — трех лет. За это время необходимо подготовить кадры для строящегося там первого НПЗ.

МОСКВА

● 6 марта состоялось заседание Совета Директоров АО «НГК «Славнефть». Основными вопросами повестки дня стали рассмотрение предложений акционеров в повестку годового собрания акционеров холдинга, выдвижение кандидатов в Совет директоров и Ревизионную комиссию, определение приоритетных направлений деятельности компании в 2002 году.

Члены Совета директоров в основном одобрили внесенные акционерами предложения в повестку годового собрания акционеров и единогласно утвердили список кандидатур по выборам в Совет директоров АО «НГК «Славнефть» и Ревизионную комиссию на годовом собрании акционеров.

Также Советом директоров одобрены приоритетные направления деятельности компании. На заседании были положительно

рассмотрены вопросы участия компании в обществах с ограниченной ответственностью «Тагул» и «Ачимовское».

Членами Совета директоров была рассмотрена и принята к сведению информация о Соглашении о долевом участии в разведке и добыче, заключенном между Правительством Республики Судан и АО «НГК «Славнефть».

Кроме того, была утверждена откорректированная «Инвестиционная программа компании на краткосрочный период 2000 — 2003 годов и на перспективу до 2005 года».

ЯРОСЛАВЛЬ

● В феврале план по переработке нефти на ЯНОСе выполнен на 101,7 процента. Объем пе-

реработки сырья составил 915304 тонны.

Глубина переработки нефти составила 57,61 процента при плановом задании 56,88 процента.

Сверх плана выработано 15,9 тысячи тонн светлых нефтепродуктов, в том числе: автомобильных бензинов — 3,6 тысячи тонн, керосина — 1,9 тысячи тонн, дизельных топлив — 5,6 тысячи тонн.

Перевыполнен план по сжиженному газу, ароматике и всему ассортименту смазочных масел.

Установленные плановые задания выполнены по всем цехам основного производства.

НИЖНЕВАРТОВСК

● Прошедший февраль для молодой компании «Славнефть-

Нижневартовск» сложился довольно удачно. Сверхплановая добыча нефти составила более тысячи тонн.

Изначально на трех основных добывающих промыслах — Аригольском, Кысомском и Узунском — планировалось поднять из недр 23,489 тысячи тонн, но слаженная работа всех подразделений позволила увеличить эту цифру до 24,5 тысячи тонн. Конечно же, на росте добычи сказались и введенные в строй новых эксплуатационных скважины, и внедрение современных технологий.

На самом молодом Узунском нефтепромысле сейчас специалисты переводят на гидроструйный способ добычи нефти три эксплуатационных скважины, еще одна — четвертая — находится в стадии освоения и в ближайшее время должна дать первую нефть. А это означает, что в марте ООО «Славнефть-Нижневартовск» поднимается по добыче еще на одну ступень выше.

«ДРАКУЛУ» ПРИВЕЗЛИ В МОСКВУ

ПРЕМЬЕРА

Знаменитый мюзикл «Дракула» представлен на столичных подмостках благодаря поддержке крупных российских нефтяных компаний.

Одним из главных спонсоров российской версии нашумевшей постановки стала компания «Славнефть»

«Сага о любви, которая сильнее смерти» обещает стать одним из ведущих театральных событий сезона. Это совместный российско-словацкий проект, в создании которого приняли участие режиссер Йозеф Беднарик, автор либретто Зденек Боровец, музыкальный руководитель и хормейстер российской постановки Зита Орличка и автор русского поэтического текста Валерий Сауткин. В течение полутора месяцев «Дракулу» будет играть в Москве, далее — Санкт-Петербург и другие крупные города России.

Декорации к мюзиклу были доставлены в Москву из Словакии в 12 фургонах. Только башни замка графа-вампира весят около девяти тонн. В романтической мистерии заняты российские и словацкие артисты. Мюзикл «Дракула» был поставлен во многих странах мира и базируется не столько на книге Брэма Стокера, сколько на одноименной пьесе, которая с успехом шла на Бродвее в 30-е годы XX века. Тогда постановка выдержала 33 недели аншлагов. В



Европе спектакль был поставлен в 1977 году.

С предложением поставить мюзикл на российской сцене выступило руководство Словацкой Республики. Оно было поддержано мэром столицы Юрием Луж-

ковым. Реализация проекта была поручена словацкой компании «Матрикс» и Российскому национальному агентству международных фестивалей. Именно они выступили организаторами действия.

В Москве показана самая романтическая версия бродвейской пьесы — история любви таинственного графа. Эту постановку называют мюзиклом XXI века. В основе сюжета — древняя легенда о графе Дракуле из Трансильвании. У нее есть все составляющие зрительского успеха и высокие оценки критики: изысканная хореография, гипнотическая игра артистов двух стран, мелодичные, оригинальные аранжировки, роскошный вокал. Действие постановки проходит сквозь четыре эпохи — семнадцатый, восемнадцатый, девятнадцатый и двадцатый века. Блистательная игра актеров, великолепные декорации, компьютерные и световые спецэффекты — все это обещает обеспечить спектаклю, приехавшему в Россию благодаря «Славнефти», триумфальное шествие по стране.

Ульяна ПОДКОПАЕВА

«ПРЕМИУМ» И «СУПЕР» — ЭТО СУПЕР!

БЕНЗИНОВЫЙ РЫНОК

Заправки «Славнефти» в Нижневартковске пользуются у водителей большой популярностью. Стильные АЗС с красно-голубым логотипом «Славнефти» стали для автомобилистов города символом качества предлагаемой продукции

По словам генерального директора ЗАО «Трейд-Ойл» Владимира Топоришева, команда менеджеров «Славнефти» делает ставку на качество. Такая политика позволила в короткие сроки переоборудовать старые АЗС, изменить их внешний вид, поднять уровень сервиса.

— Когда ЗАО «Трейд-Ойл» начало плотно сотрудничать с государственной компанией «Славнефть», от проверяющих не было отбоя, — рассказали на предприятии, — хотели, видимо, уличить в поставках некачественного топлива. Знали, что некоторые местные фирмы поставляют на бензиновый рынок нефтепродукты, полученные путем прямой перегонки. Бензиновые «короли» подчитывали навар, а водители — сумму на ремонт двигателей своих авто.

Руководство «Трейд-Ойл» не пугали проверки. Оно знало, что выстроило надежную цепочку поступления высококачественного топлива от завода-изготовителя до потребителя.

— Несмотря на то, что горюче-смазочные материалы на автозаправочных станциях Нижневартковска поставляются с Ярославского завода, мы сумели не только организовать бесперебойные поставки, но и четко следить за качеством товара, — рассказывает первый заместитель генерального директора ЗАО «Трейд-Ойл» Анатолий Степура. — Топливо с ЯНОСа идет цистернами до станции назначения, потом перегружается в емкостный парк, предназначенный только для нефтепродуктов Ярославского завода, после оно попадает на промежуточный склад, лишь затем — на автозаправочные станции. На каждом этапе работники ЗАО «Трейд-Ойл» проверяют нефтепродукты на качество, отслеживают и другие их характеристики.



За поступившим с ЯНОСа топливом ежедневно следят и специалисты лаборатории по определению параметров нефтепродуктов. ЗАО «Трейд-Ойл» — сегодня единственное в Нижневартковске предприятие, имеющее аккредитованную аналитическую лабораторию и сертификат соответствия, выданный государственным комитетом по стандартизации и метрологии. Это также служит гарантией качества поставляемых горюче-смазочных материалов и оказываемых услуг.

К хорошему, как известно, привыкаешь быстро. Нижневартковские водители сразу и по достоинству оценили топливо «Славнефти». Компания взяла за правило поставлять на рынок только неэтилированные сорта бензина, которые не выводят из строя тех-

нику и, что немаловажно, соответствуют жестким экологическим требованиям.

Первым подарком нижневартковским автомобилистам от «Славнефти» и «Трейд-Ойла» был бензин марки «Премиум-95». Он стал серьезным конкурентом АИ-95, имея при этом ряд преимуществ — низкое содержание свинца и бензола. Но когда на автозаправочных станциях «Трейд-Ойла» появился еще один «новичок», высокооктановый бензин «Супер-98», с облегчением вздохнули водители иномарок. Это было то, что надо. Бензин вполне соответствует уровню европейских стандартов.

Не остались без внимания и владельцы машин на дизельном ходу. Сибирские лютые зимы стали не страшны, когда появился

зимний вид топлива «Арктика». Кстати, его встретишь не на многих городских АЗС.

ЗАО «Трейд-Ойл» четко следуя маркетинговым планам и стратегии НГК «Славнефть», не только расширяет номенклатуру горюче-смазочных материалов, но и находится в постоянном поиске новых видов услуг.

— Для удобства клиентов давно действуют различные формы оплаты, в том числе с использованием магнитных карт, — говорит Анатолий Степура. — Карточная система позволяет клиентам не только заправлять транспорт на любой нашей АЗС, но еще и устанавливать нормы и ограничения на отпуск ГСМ по каждому автомобилю. Чтобы быть предельно честными со своими клиентами, как говорится, не

«обвешивать», в справке-распечатке, выданной каждому клиенту, отражается плотность топлива, количество в литрах и цена за килограмм. Думаю, это устраивает всех.

ЗАО «Трейд-Ойл» при поддержке «Славнефти» намерено в перспективе не просто расширять сеть АЗС, но и создавать единый стиль. Узнаваемый. Цвета компании, фирменное качество, дорожный сервис, СТО, магазинчики, кафе быстрого питания... В скором времени такая реконструкция ждет АЗС №4, что на 22-м километре автодороги Нижневартковск — Самолор, АЗС №5, расположенную в районе автомобильного рынка на восточном въезде в Нижневартковск. Цепочка потянется и дальше.

Можно много рассказывать о преимуществах АЗС «Славнефти», но что может быть выше оценки водителей? Вот что я услышал на автозаправочной станции №1 ЗАО «Трейд-Ойл».

Андрей Порядин, водитель УАЗика АО «Гарант»:

— Заправляюсь на этой АЗС не только потому, что у нашего предприятия здесь кредитная карточка. В первую очередь, меня вполне устраивает качество бензина «Славнефти».

Сергей Смолин, владелец личной «десятки»:

— Чаше всего я заправляю машину на АЗС «Славнефти», насколько я знаю, топливо у них с одного Ярославского нефтеперерабатывающего завода. 95-й бензин у них довольно хорошего качества. Всем советую.

Сергей, владелец «Жигулей»:

— Заправляю свою «ласточку» только на АЗС со знаком «Славнефти», другой бензин не признаю. Мечтаю купить иномарку и снова дорожка проляжет на эти АЗС, ведь 98-й бензин в наш город поставляет только «Славнефть».

Сергей ЛЕСИН

ЕДИННЫЙ СОЦИАЛЬНЫЙ НАЛОГ В 2002 ГОДУ

НАЛОГИ

На вопросы наших читателей, касающихся налогообложения, продолжает отвечать начальник управления методологии департамента налоговой политики Лидия Демкина

Вопрос: *Облагается ли в 2002 году единым социальным налогом (ЕСН) материальная выгода в виде экономии на процентах по заемным средствам?*

Ответ: Федеральным Законом № 198-ФЗ от 31.12.2001 года были внесены значительные изменения в статью 237 Налогового Кодекса РФ «Налоговая база». Так из текста указанной статьи были изъяты пункты о полученной работником или членами его семьи от работодателя материальной выгоде, к которой, в частности и относилась экономия на процентах по полученным от работодателя займам. Таким образом, объекта налогообложения ЕСН в виде материальной выгоды от экономии на процентах с 01.01.2002 года не возникает.

Вопрос: *Будут ли облагаться ЕСН в 2002 году выплаты из прибыли, остающейся в распоряжении организации после уплаты налога на прибыль?*

Ответ: Согласно новой редакции пункта 3 статьи 236 НК РФ в налоговую базу по ЕСН не включаются выплаты и вознаграждения (вне зависимости от формы, в которой они производятся), если такие выплаты не отнесены к расходам, уменьшающим налоговую

базу по налогу на прибыль в том периоде, за который исчисляется ЕСН.

Таким образом, от налогообложения ЕСН должны освобождаться следующие виды выплат в пользу физических лиц, которые в соответствии со статьей 270 главы 25 НК РФ не уменьшают налоговую базу по налогу на прибыль:

- вознаграждения, предоставляемые руководству или работникам помимо вознаграждений, выплачиваемых на основании трудовых договоров (контрактов);
- премии, выплачиваемые работникам за счет средств специального назначения или целевых поступлений;
- материальная помощь работникам (в том числе для первоначального взноса на приобретение и (или) строительство жилья, на полное или частичное погашение кредита, предоставленного на приобретение и (или) строительство жилья, беспроцентных или льготных ссуд на улучшение жилищных условий, обзаведение домашним хозяйством и иные социальные потребности);
- оплата дополнительно предоставляемых по коллективному договору (сверх предусмотренных законодательством)

отпусков работникам, в том числе женщинам, воспитывающим детей;

- надбавки к пенсиям, единовременные пособия уходящим на пенсию ветеранам труда;
- доходы (дивиденды, проценты) по акциям или вкладам трудового коллектива организации;
- компенсации удорожания стоимости питания в столовых, буфетах или профилакториях либо предоставление его по льготным ценам или бесплатно (за исключением специального питания для отдельных категорий работников в случаях, предусмотренных действующим законодательством, и за исключением случаев, когда бесплатное или льготное питание предусмотрено трудовыми договорами (контрактами));
- оплата проезда к месту работы и обратно транспортом общего пользования, специальными маршрутами, ведомственным транспортом. За исключением сумм, подлежащих включению в состав расходов на производство и реализацию товаров (работ, услуг) в силу технологических особенностей производства, и за исключением случаев, когда расхо-

ды на оплату проезда к месту работы и обратно предусмотрены трудовым договором (контрактом);

- оплата ценовых разниц при реализации по льготным ценам, тарифам (ниже рыночных цен) товаров (работ, услуг) работникам;
- оплата путевок на лечение или отдых, экскурсий или путешествий, занятий в спортивных секциях, кружках или клубах, посещений культурно-зрелищных или физкультурных (спортивных) мероприятий, а также другие аналогичные расходы, произведенные в пользу работников;
- оплата суточных и (или) полевого довольствия сверх норм, утвержденных Правительством РФ;
- оплата обучения работников в высших и средних учебных заведениях, предусматривающего получение ими высшего и среднего специального образования;
- суммы выплаченных подъемных сверх норм, установленных законодательством РФ;
- компенсация за использование для служебных поездок личных легковых автомобилей;
- оплата стоимости призов, вручаемых победителям розыгры-

шей таких призов во время проведения массовых рекламных компаний;

Вопрос: *Облагаются ли ЕСН выплаты работникам структурных подразделений, которые финансируются за счет нераспределенной прибыли организации и не относятся на расходы организации, уменьшающие ее прибыль?*

Ответ: Если организация имеет отдельные структурные подразделения, которые не имеют своего расчетного (текущего) счета, отдельного баланса, не наделены правом хозяйственного ведения и финансируются по утвержденной смете за счет соответствующих источников, в том числе из нераспределенной прибыли организации (например столовая, подсобное хозяйство, детский сад и т.п.), то на выплаты и вознаграждения работникам таких подразделений (несмотря на то, что эти выплаты не уменьшают налоговую базу по налогу на прибыль), ЕСН начисляться должен. Кроме того, если на выплаты в пользу работников обслуживающих производств и хозяйств не будет начисляться ЕСН, то они будут лишены прав на пенсионное, социальное и медицинское обеспечение. ■

ЧТО ИЩЕШЬ ТЫ В КРАЮ ДАЛЕКОМ?

ИЗ ЖИЗНИ «ДОЧЕК»

Прошла пора БАМа и Транссиба, выцвели от времени призывные советские лозунги. Считается, что нынешние молодые люди уже не так рвутся осваивать просторы Сибири, как когда-то их родители. Но и сегодня немало юношей и девушек едут на Север. Чего они ждут от сурового края, чем руководствуются, устремляясь в холодную Сибирь из разных регионов России?

Ответ на этот вопрос дали сами молодые специалисты. Каждый из них проработал в компании «Славнефть-Мегионнефтегаз» от одного до двух лет — вполне реальный срок, чтобы понять, сбудутся ли их ожидания.

Анатолий Сеселкин, 23 года, сменный технолог I категории в НПП-4.

Приехал из Горячего Ключа.

— В 2000 году я закончил факультет нефти, газа и энергетики и приехал работать в Мегион. Почему? Все очень просто: мой отец уже 16 лет работает в «Мегионнефтегазе» буровиком. В нашей семье всегда был хороший достаток, отец построил двухэтажный дом. Да, работа у него непростая, но она достойно оплачивается. Поэтому, еще учась в школе, я знал, какую профессию я хочу получить и где буду работать. Семейная традиция.

Рустам Даутов, 23 года, технолог I категории в НПП-4.

Приехал из Краснодара.

— Вижу здесь реальную возможность сделать карьеру. Мои бывшие однокурсники, например, работая вахтовым методом, до сих пор ходят в операторах, а я за год работы из оператора вырос сначала в мастера, затем стал технологом. Сейчас получаю второе высшее образование, и только мой сегодняшний заработок позволяет мне учиться: ведь второе образование у нас в стране сейчас платное.



Сергей Шишкин, 26 лет, слесарь-ремонтник 5 разряда в НПП-4.

Приехал из Тюмени.

— После окончания ВУЗа у меня был выбор: поехать в Сургут, Мегион или устроиться дома. В Тюмени, всем известно, заработки в 2–4 раза ниже местных и оставаться дома был не вариант: у меня же семья, сын маленький. В Сургуте, как выяснилось, не жа-

луют семейных и общежитие предоставляют только холостым. А в Мегионе в новом доме по проспекту Победы нам дали комнату в квартире, где кроме нас живет только одна семья. Это здорово.

Алексей Еременко, 25 лет, водитель.

Приехал с Сахалина.

— Как вы знаете, на Сахалине также ведется разработка нефтяных месторождений. Проблема в том,

что не хватает специалистов с соответствующим образованием. Нет там и ВУЗов, где это образование можно получить. А в Мегионе я не только имею возможность учиться заочно в Тюменском нефтегазовом университете, но и на практике набираюсь опыта, которым, кстати сказать, с большой охотой делятся мегионские нефтяники.

Владислав Петров, 24 года, контролер по сборке электромашин и аппаратов.

Приехал из Томска.

— О Мегионе мне часто рассказывал мой друг-однокурсник, поэтому когда появилась возможность после учебы приехать сюда, не колебался ни минуты. Да и заработки здесь все-таки высокие: появляется уверенность в будущем. И жилье здесь строят. Вот напротив нашего общежития почти достроен жилой дом, и, вполне возможно, что в одной из новых квартир будет жить моя семья.

По данным исследования, проведенного газетой «Комсомольская правда», Ханты-Мансийский автономный округ не только входит в десятку самых богатых регионов страны, а занимает третье место по уровню жизни после Ямало-Ненецкого автономного округа и Москвы. Без сомнения, Мегион можно назвать благополучным городом. И особенно радует то, что в городе проводится активная политика, направленная на поддержку молодежи.

Ольга МУСЕНКО

РЕЗУЛЬТАТЫ — КЛАСС!

СПОРТ

Спортсмены Мегиона показывают великолепные результаты в самых разных видах спорта

...В КАРАТЭ

В Покахах прошли соревнования на кубок Западносибирской федерации по вьетнамскому каратэ (Вьет-Во-Дао). В них приняла участие команда юных спортсменов Мегиона, которые тренируются в спортивно-оздоровительном комплексе «Жемчужина».

Соревнования проходили в четыре этапа. Вначале каратисты выявляли сильнейшего в стрельбе из традиционного старинного оружия — бамбуковой трубки и дротика по грудным мишеням. Следующим этапом было перебивание предметов рукой. Затем спортсмены показывали формальные комплексы упражнений с применением оружия и без него. А в заключение были проведены кумитэ — свободные бои по правилам Вьет-Во-Дао.

В боевых поединках мегионцы показали блестящие результаты. Фандус Мушин и Магомед Ахмедов, завоевав золотые медали, стали чемпионами турнира. Иван Мальков, Ильдар Бахтияров, Алмаз Закиров и Айрат Карамов — серебряные призеры. В общекомандном зачете по всем видам и этапам турнира команда спортсменов «Мегионнефтегаза» заняла второе почетное место, став серебряным призером Кубка Западносибирской федерации.

...В БОРЬБЕ

В честь Дня защитников Отечества в мегионском спортивном комплексе «Олимп» прошли соревнования по армейскому рукопашному бою. Спортсмены акционерного общества «Славнефть-Мегионнефтегаз» выступили на этом турнире довольно результативно, завоевав четыре призовых места. Как сообщил инструктор спорткомплекса «Жемчужина» Евгений Тарунтаев, первое место присуждено Атаю Таймасханову, второе — Сергею Шибанову. Два третьих — у Батыра Пайзутдинова и Ильи Маслакова.

...В ШАХМАТАХ

На прошлой неделе в Мегионе в военно-спортивном клубе «Богатырь» прошел турнир по активным шахматам, в котором приняло участие 18 шахматистов Мегиона. В результате упорных поединков, потерпев всего одно поражение, первое место занял пенсионер Альберт Салахов. Второе место завоевал неоднократный чемпион города по шахматам Альберт Хазиев, работник управления «Теплонефть». На третьем месте молодой шахматист Александр Горшков из НПП-4 компании «Славнефть-Мегионнефтегаз».

Это уже второй турнир, сыгранный шахматистами Мегиона. А традиционно призовые места разыгрывают между собой два Альберта. Хотелось бы надеяться, что в скором времени найдутся для этих шахматистов новые достойные соперники.

СЕМИСТРУННАЯ ДУША

ПАРК КУЛЬТУРЫ

Более 20 лет работает во Дворце культуры ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез» концертмейстер вокальной студии и инструменталист Анатолий Шелехов. Конечно, удивить кого бы то ни было игрой на гитаре в наше время трудно.

Но однажды услышав игру этого удивительного музыканта, меняешь представление об этом, на первый взгляд доступном для каждого, инструменте

«Я сам поклонник джазовых оркестров. Но верю в семиструнную гитару».
Юрий Визбор

Не так давно во Дворце культуры ЯНОСа, на сцене, ставшей для Шелехова родной, состоялся его сольный концерт. Не только чистота и выразительность, благородство звука и утонченность мастерства при кажущейся простоте исполнения поражают слушателей. Анатолий Шелехов — единственный в Ярославле и один из немногих в России профессиональных артистов, которые выступают с сольными концертами на семиструнной или, как ее еще называют, русской гитаре.

Семиструнная гитара — напевная, минорная, словно воплощающая в себе саму душу русскую: раздольную, противоречивую, непредсказуемую, которую бросает из тоски в радость, из холода в жар. Это и доказывает своим творчеством Анатолий Шелехов. Шелехов стал известен ярославцам как гитарист-аккомпаниатор. Он играл в Ярославской областной филармонии в цыган-

ских ансамблях «Идущие за солнцем» и «Очи черные», в коллективе народной песни «Мы — ярославцы».

В программе Шелехова, отобранной с филармонической строгостью, звучало избранное из его огромного (более сотни наименований) репертуара. Здесь были и испанская классика, и воспетые Лермонтовым наигрыши крепостного самородка Михаила Высотского, и темы таких асов семиструнки, как Петр Исаков (он аккомпанировал еще Шалапину и Собинову) и Владимир Сазонов. Под занавес артист блеснул полными жизнерадостия и юмора авторскими вариациями и попури на темы народных песен, цыганских напевов и русских романсов.

В планах музыканта — участие в цикле концертов, посвященных замечательному отечественному гитаристу Александру Иванову-Крамскому, которые также планируется провести на сцене Дворца культуры ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез».

Виктор ПОПКОВ

«ЗВЕЗДЫ» МЕГИОНА

БАЛЬНЫЕ ТАНЦЫ

Воспитанники школы бального танца студии «Бест» по праву считаются гордостью Мегиона



Вот уже в течение десяти лет молодые танцоры радуют своим искусством и успехами не только мегионцев: они представляют город на российских и международных соревнованиях. Осенью три танцевальных дуэта принимали участие в первенстве России среди юниоров по спортивным танцам, проходившем в Нижнем Новгороде. Антон Конычев и Ирина Сачко стали обладателями кубка Нижнего Новгорода, заняв первое место и завоевав золотые медали. Порадовала успехами и другая пара — Андрей Головкин и Юлия Саитгалиева. Приняв участие в более взрослом классе, ребята пробившись в четвертьфинал в западноевропейской программе.

Все эти годы школой бального танца студии «Бест» спортивно-оздоровительного комплекса «Жемчужина» ОАО «Славнефть-Мегион-

нефтегаз» руководят танцоры международного класса Зинфир Саитгалиев и Наталья Захарченко. За это время они воспитали сотни прекрасных танцоров.

В августе 2001 года в Мегионе открылся первый в Тюменской области специализированный зал для занятий спортивными танцами, в котором и отпраздновали новоселье воспитанники школы студии «Бест». Это позволило педагогам не только увеличить набор детей, но и открыть классы бального танца для взрослых.

И конечно, наличие специализированного зала позволило мегионцам принимать у себя гостей. 20 апреля в Мегионе соберутся танцоры со всей России: здесь пройдет Чемпионат Сибири по бальным танцам «Созвездие грации».

Татьяна ШИРОНИНА

